



——我省外贸实现“开门红”

新甘肃·甘肃日报记者 李文慧

今年前2个月，我省外贸进出口总值达122.7亿元，同比增长54.6%，增速位居全国第二，交出了一份量质双优的“开门红”答卷。

在酒泉经济技术开发区，甘肃金风风电设备制造有限公司的车间内，一台台风电机组“整装待发”，即将通过霍尔果斯口岸运往乌兹别克斯坦。公司销售经理刘贵明感慨道：“今年刚

开年，我们光伏产品的出口订单激增，让我们对开拓海外市场充满信心。”

数据显示，今年前2个月，我省出口“新三样”产品9770.6万元，同比增长16.4倍。其中，光伏产品出口额达8972.7万元，同比增长209.6倍，成为我省外贸增长的重要引擎。

“我们将围绕‘双碳’目标，持续优化政策供给，支持企业拓展配套产品出口，为甘肃光伏产品走向国际市场提供更有力支持。”兰州海关所属酒泉海关

关长翁焕民说。霍尔果斯口岸的“钢铁驼队”昼夜不息，河西走廊的冷链专列直通中东，中川机场的航空货运网络辐射欧亚——多式联运的开放格局，让甘肃的开放活力不断涌现。立足我省“一带一路”枢纽优势，兰州海关不断优化监管措施，支持中欧班列高效运行，推动外贸物流通道提速增效，开放通道的持续升级为我省外贸注入强劲动能。（转2版）

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

胡昌升在全省民营企业座谈会上强调

健全机制 完善政策 优化服务
坚定不移支持民营经济发展壮大

任振鹤主持并讲话 庄国泰出席

本报兰州3月27日讯（新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫）全省民营企业座谈会今天下午在兰州召开，省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话和视察甘肃重要讲话重要指示精神，不断健全机制、优化服务，扎实落实促进民营经济发展的政策措施，坚定不移支持民营经济发展壮大，为加快全省高质量发展注入强劲动能、提供坚实支撑。

省委副书记、省长任振鹤主持并讲话。省领导庄国泰、张伟、雷思维及张伟文、王建太参加。

座谈会上，甘肃海亮新能源材料有限公司总经理罗冲、海博思创科技股份有限公司董事长张剑辉、张掖市登海种业有限公司总经理韩慧、白鹿仓投资控股集团董事长董旭锋、燧原智能科技（庆阳）有限公司总经理张亚林、陇南市雄伟万利新材料

本报记者崔亚明 金鑫）省委副书记、省长任振鹤日前在定西市岷县、陇南市宕昌县调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，完整准确全面贯彻新发展理念，更好统筹发展和安全，紧抓巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、春耕生产、产业发展、森林草原防灭火等工作，守牢底线任务、抓实首要任务，努力为经济社会高质量发展提供“稳”的基础、夯实“进”的支撑。

在岷县寺沟镇供销社和宕昌县拉路梁、哈达铺镇现代农业产业园，任振鹤详细了解春耕生产、农资保供、产业发展等情况。他强调，一年之计在于春。要抢抓墒情利好，做好种子、地膜、化肥等农资储备、供应和服务，坚持无膜不种地、水肥一体化，抓好田间管理，加强撂荒地治理，推进社会化服务，转变生产方式，高质量推进春耕生产，增加单产、提高总产，确保粮食安全。要加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，集群发展、品牌运作、联农带农，把现代寒旱特色农业发展提升到新高度。要加强农业防灾减灾、守牢安全生产底线，不断夯实农业基础。

在宕昌县理川镇绿园村、岷县寺沟镇纸坊村生态及地质灾害避险搬迁集中安置点，任振鹤仔细询问脱贫成果巩固、农村集体“三资”管理等情况，实地察看群众搬迁后的生产生活情况。他强调，要毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果，落实落细“一键申报”机制，精准实施帮扶措施，深化东西部协作和定点帮扶，坚决守住不发生规模性返贫的底线。要学习运用“千万工程”经验，扎实推进生态及地质灾害避险搬迁任务，改善群众生产生活条件，让老百姓的日子越过越红火。要结合整治群众身边不正之风和腐败问题，更加规范有序管理农村集体“三资”，为提升村集体发展活力、带动农民持续增收提供有力保障。

任振鹤还来到岷县二郎山林业站，就森林草原防灭火工作进行了调研。他强调，近期气候干燥，大风天气频发，加之清明临近，要压紧压实责任，加强火源管控，人技物、空天地全方位巡查巡护，科学高效安全处置火灾，确保森林草原防灭火形势持续稳定向好。

张伟文参加。

充分发 挥 考核「指 挥 棒」作 用
激励广 大 干 部 担 当 作 为 奋 勇 争 先

任振鹤主持并讲话 庄国泰石谋军等出席

本报兰州3月27日讯

（新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫）2024年度省管领导班子和领导干部考核讲评会议今天上午在兰州召开，省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于干部考核工作的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实《党政领导干部考核工作条例》，充分发挥考核“指挥棒”作用，激励和引导广大干部担当作为、奋勇争先，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

省委副书记、省长任振鹤主持并讲话。省领导庄国泰、石谋军、王赋、刘长根、张晓强、张伟等出席。李刚通报了2024年度省管领导班子和领导干部考核结果。

定西市委、省发展改革委、甘肃农业大学党委主要负责同志作交流发言。

胡昌升在讲话中充分肯定了2024年度以考核促发展、抓改革、惠民生、优生态、护稳定取得的成效，对2025年重点工作作出安排部署。他强调，要对标党中央决策部署，围绕省委、省政府中心工作，切实做到考准考实、以考促干。要聚焦增强政治素质，重点考核学习贯彻党的创新理论、遵守政治纪律和政治规矩，做到“两个维护”等情况；聚焦高质量发展，锚定打造“七地一屏一通道”发展定位，加强对实施“四强”行动、因地制宜发展新质生产力、构建现代化产业体系、推进新型工业化、发展现代寒旱特色农业、开展招商引资、优化营商环境、促进民营经济发展等方面考核；聚焦保障和改善民生，突出对巩固拓展脱贫攻坚成果、就业增收、教育医疗、爱心甘肃建设等情况的考核；聚焦社会治理，重点考核主动创安主动创稳、安全生产责任落实等工作；聚焦党建工作，重点考核开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、推进“三抓三促”行动、实施组织工作“五大工程”、整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题等情况。要优化方式方法，坚持年度考核和平时考核、共性指标和个性指标、考核显绩和注重潜绩、坚持上级评价和群众评价相结合，切实提高考核工作的质量和水平。要注重考核结果运用，持续强化监督管理，加快补齐能力短板，引导各级领导班子和党员干部跳出摸高、锐意进取，为全省现代化建设作出更大贡献。

胡昌升还就清明节前后的森林草原防火工作作了安排部署。他强调，各级各方面要深入排查整治林区、草场火灾隐患，加密检查巡查巡护频次，加大对群众的宣传教育力度，严防严管人为火灾，织密织牢防火“安全网”。要制定细化森林草原防灭火处置预案，落实落细各项防控举措，充分发挥村干部、林长和护林员队伍作用，做到山有人管、林有人护、责有人担，坚决维护人民群众生命财产安全。

任振鹤在主持讲话时强调，要树牢“以实绩论英雄”的鲜明导向，以“广角镜”锁定责任坐标，举“探照灯”检视执行温差，知责于心、担责于身、履责于行，以优良作风凝心聚力、干事创业，确保省委、省政府各项要求条条落地、事事见效，努力在工作上晋级、发展上进位，在奋力谱写中国式现代化甘肃篇章征程中展现新作为。

会议以视频形式开至市（州）一级。



近日，在民乐县集华农业科技有限责任公司繁育中心，工作人员正在查看马铃薯脱毒组培苗生长情况。 新甘肃·甘肃日报记者 王晓泾

努力开创民营经济发展新局面

兰宇

今日快评

民 营
经 济 是 推
进 中 国 式
现 代 化 的
生 力 军，是

高质量发展的重要基础。努力开创民营经济发展新局面，必须始终坚持“两个毫不动摇”和“三个没有变”，扎实落实促进民营经济发展的政策措施，坚定不移支持民营经济发展壮大。

改革开放以来，民营经济从小到大、由弱变强，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了不可替代的作用。新时代党和国家事业取得伟大成就，中国式现代化迈出坚实步伐，民营经济的发展活力极大激发，发展成绩更为显著、

发展作用更加彰显。改革开放特别是新时代以来的发展历程，深刻揭示我们党促进民营经济发展壮大的坚定决心、鲜明立场、坚强意志和战略定力。

过去一年，锚定“西部领先、全国靠前”总目标，我省纵深开展“优化营商环境提质增效年”行动，扎实推进政务、市场、法治、创新、要素、人文“六大环境”27项310条重点任务落实落地，以实际行动让广大民营企业吃下“定心丸”，交出了一张优化营商环境的优异答卷。在西部地区率先组建营商环境建设局，出台《甘肃省优化营商环境条例》，开发投运营商环境问题线索“一键举报”平台……促进民营经济健康发展的良好氛

围，正在使陇原大地成为投资兴业的广袤沃土。

今天的甘肃，民营经济发展前景广阔、大有可为。各级各部门要不折不扣落实促进民营经济发展的政策措施，积极营造公平竞争的市场环境，落实落细各项惠企纾困政策，切实依法保护民营企业和民营企业家合法权益，加力做好用地、用能、数据、人力资源等要素保障，进一步构建亲清政商关系，倾情倾智倾力支持民营企业发展。同时，也期待广大民营企业家胸怀报国志、一心谋发展，勇于开拓创新、勇担时代重任，引领企业走好高质量发展之路，为甘肃现代化建设贡献更大力量。

石谋军在全省深化产业工人队伍建设改革推进会议上强调

加快产业工人队伍建设改革步伐 为谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚实支撑

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者吴东泽）3月26日，全省深化产业工人队伍建设改革推进会议在兰州召开，省委副书记石谋军出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，加快产业工人队伍建设改革步伐，为谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚实支撑。

石谋军强调，要加强思想引领和组织引领，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把宣传宣讲不断延伸到生产一线、劳动一线，引导广大产业工人坚定不移听党话、跟党走。要通过完善评价体系、开展劳动竞赛等，组织工人群众积极投身强科技、强工业行

动，踊跃参与技术革新、技术攻关，不断壮大一流产业技术工人和高技能人才队伍。要进一步健全技能形成体系，增强职业教育和技能培训针对性实效性，推动产业工人技能素质更好适应新质生产力发展。要提高工人群体行使民主权利、参与社会治理的能力，加大力度弘扬劳模精神、工匠精神。（转2版）

十四届省委第五轮巡视完成反馈

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者金鑫）根据省委部署，十四届省委第五轮巡视反馈工作近日全面完成。本轮巡视反馈采取集中反馈和“一对一”反馈相结合的方式进行。

2月28日，省委召开十四届省委第五轮巡视集中反馈会议暨巡视整改推进会议，省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席会议并讲话，对抓好巡视整改和成果运用作出部署、提出要求，省委常委、省委巡视工作领导小组副组长李刚主持会议。（转2版）